Сабақтың тақырыбы: Азық – түлік дүкені
Сабақтың мақсаты: Фонетика саласы негізінде алған білімдерін еске түсіре отырып, оқушыларға тақырыпқа байланысты жаңа сөздерді  меңгерту.
Білімділік: Фонетикалық талдауды еске түсіру, мәтін бойынша сұрақ құрастыра білу,сурет бойынша сөйлем құрастыруға үйрету.
Дамытушылық: Сөйлету, ойлау арқылы оқушылардың ой – өрісін кеңейту, өз ойын еркін жеткізу дағдысын жетілдіру, ауызекі сөйлеу дағдыларын, логикалық ойлау қабілеттерін дамыту.
Тәрбиелік: Тілге деген қызығушылықтарын арттыру, топтық жұмыс арқылы достық қарым – қатынасқа, сыпайы болуға тәрбиелеу.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ
Сабақтың әдісі:  түсіндіру, сұрақ – жауап, топпен жұмыс.
Сабақтың көрнекілігі: слайдтағы азық – түлік суреттері, конверт,карточкалар, т.б.
Пәнаралық байланыс: орыс тілі
             Сабақтың барысы:
Ұйымдастыру кезеңі. 
       а) Психологиялық  бейім. 
                      Сәлем күнім,
                      Сәлем жерім,
                      Сәлем берем
                      Саған досым. ( міне  осындай көңіл – күймен сабағымызды бастаймыз.)
ә) Оқушылармен амандасу, (КЕЗЕКШІ:  Бүгін сабақта кім кезекші? Кім жоқ?)  түгендеу, топқа бөлу, оқу құралдарының толықтығы, оқушылардың көңіл – күйі, оқушылар назарын сабаққа толық аудару.
Диолог. 
Қазір қай жыл мезгілі? ( күз) 
Күзде неше ай бар? ( күзде 3 ай бар)
Қандай айлар? ( қыркүйек, қазан, қараша)
Бүгін қазанның нешесі? Бүгін қазанның жиырма жетісі)
Аптаның қай күні? ( Сейсенбі)  
II.Үй тапсырмасын тексеру. ( Азық – түлік атауларын тексеру) 
Хлеб – нан                                  колбаса – шұжық
Вода – су                                     сок – шырын
Мясо – ет                                    масло – май
Чай – шай                                   кофе – кофе
Сахар – қант                               молоко -сүт  
III. Жаңа сабақ. 
Балалар айтыңдаршы дастарханның сәні не? ( нан)
Адамдар сүйіп ішетін сусыны не ? ( шай)
Шай дәмді болу үшін не қосады? ( сүт)
Шайымыз тәтті болу үшін не қосамыз? (қант)
Осы тағамдарды біз қайдан сатып аламыз? ( дүкеннен)
Қандай дүкеннен? ( азық – түлік)
Дұрыс азық – түлік дүкенінен сатып аламыз. Ендеше бүгінгі біздің сабақтың тақырыбы «Азық – түлік дүкені» деп аталады. 
ЖАҢА СӨЗДЕР: ( хормен оқу, жеке оқу, жатқа оқу)
Сөрелер – полки                                      тізім - список
Тамақ түрлері                                            сапа - качество
Барды – ходили                                         беріңізші – дайте пожалуйста
Барлығының құны- стоимость всего    
Тапсырма. Әр топтан бір оқушы шығып, конвертке салынған тапсырманы таңдап алады.
       1-Топ.Тапсырманы орындайды. Берілген мәтінді оқиды, аударады.
МӘТІН: Менің анам азық – түлік дүкеніне барды. Дүкенде үш бөлім бар. Олар сүт тағамдары, ет тағамдары, ұннан жасалған тағамдар. Бірінші бөлімде сүт, ірімшік, қаймақ, айран,құрт бар. Екінші бөлімде сиыр еті, тауық еті және балық еті сатылады. 
Үшінші бөлімде нанның түрлері, тоқаш, қытырлақ нан, нан, торт бар. Анам қаймақ, нан, балық етін сатып алды,  
                 2- топ. Мәтінге 3 сұрақ құрастырады. 
Анаң қандай дүкенге барды?
Дүкенде қандай бөлімдер бар?
Анаң не сатып алды?
2- тапсырма. Азық – түлік дүкенін ойнау. Ойынның мақсаты: Оқушылар дүкенге барғанда сөйлесу дағдысын қалыптастыру, ауызша сөйлесуге дағдылану.
1 – топ. Тапсырма. «Шұжық» деген сөздегі буын түрлерін анықтау
«Шұжық» деген сөзде неше буын бар?
 Екі буын бар.
Қандай?
Шұ – жық.
Бірінші буын қандай буын?
Бірінші буын жуан буын
Екіншім буын қандай буын?
Екінші буын жуан буын.
2- топ. Тапсырма. «айран» деген сөзге  фонетикалық талдау жасау.
Айран. Ай – ран. 2 буын. 
А – жуан, езулік, ашық дауысты дыбыс.
Й – үнді дауыссыз дыбыс.
Р - үнді дауыссыз дыбыс.
А - жуан, езулік, ашық дауысты дыбыс.
Н - үнді дауыссыз дыбыс.
     5 әріп, 5 дыбыс.
                                  СЕРГІТУ СӘТІ:
3 – тапсырма. «Адасқан әріптер» ойыны. Әр топ жасырылған сөздерді табуы қажет.
1-топ. ӨСРЕРЕЛ – СӨРЕЛЕР                                  2- топ.  ҚЫЖҰШ - ШҰЖЫҚ
[bookmark: _GoBack]         АТҚАМ – ТАМАҚ                                                         ҚЙАМҚ - ҚАЙМАҚ
             РІМІКШІ – ІРІМШІК                                                     ЙАРАН - АЙРАН
             НЕКҮД – ДҮКЕН                                                           КМТПӘИ – КӘМПИТ
Сабақты бекіту: Оқушыларға карточкалар таратып беремін, оқушылар алған білімдерін пайдалана отырып, дұрыс – бұрыс жұмысын орындайды.  
Азық – түлік дүкенінде нан, қант, шай, сүт сатылмайды.   –
Азық – түлік дүкенінде нан қант шай, сүт сатылады.  + 
Азық – түлік дүкенінде киімдер сатылады. – 
Сен азық – түлік дүкенінен қант, нан, кәмпит сатып алдың. +
Ол азық – түлік дүкенінен қалам, дәптер сатып алды.    –
Әжем азық – түлік дүкенінен айран, қаймақ, нан сатып алды.+
Балалар сендерге бүгінгі сабақ ұнады ма?  Егер ұнаса алдарыңдағы қағазды мына шеңбердің ішіне жапсыруларына борлады.  
Үйге тапсырма: «Азық – түлік дүкеніне» 5 сөйлем құрастыру, жаңа сөздерді жаттау. 
Бағалау: Сабаққа белсенді қатысқан балаларға баға қою. ( мадақтау сабаққа жақсы қатысқан балаларды.













